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1. (7 punti) Si consideri la funzione

f(z,y) =sinazcosh y

nel dominio rettangolare @ = (z,y):0< z <7/a,0 <y < b, con b > 0. Per
quali valori di « la funzione f(z,y) assume il massimo sulla frontiera del do-
minio? Per quali invece assume il minimo? E per quali valori di « la funzione
f(z,y) & soluzione dell’equazione di Laplace in Q? Determinare, infine, in cor-
rispondenza a tali valori di e, le condizioni al contorno per cui la soluzione &
unica.

- (9 punti) Determinare la soluzione dell’ equazione del telegrafo

v 0%u ou

o7 oz TP =0
dove A € R soddisfa 0 < A < 7/L, nel dominio finito 0 < z < L con le
condizioni al contorno %(0,t) =0, u(L,t) = 1 e le condizioni iniziali

u(z,0) = h(z)
ou

. (9 punti) E data I’equazione del prim’ordine
o e o i e = )

-0 < x < 400, —00 < y < +0o0. Determinarne le curve caratteristiche e
trovarne la soluzione u(z,y) con la condizione iniziale u(z,1) = e 7.

. (7 punti) Enunciare e dimostrare il Principio di Massimo per I’equazione di
Laplace.
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